	Областное  управление  образования  и  науки                                           

Областной  институт последипломного педагогического образования

Отдел  математики 

II  этап (городской, районный)

Всеукраинской  ученической  олимпиады  по  математике

27 ноября 2010 года
10 класс

1. Известно, что  
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. Доказать, что  
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                                                                                                    (15 баллов)
2. Решить  уравнение: 
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                                                                                                    (15 баллов)
3. Про  четырехугольник  ABCD  известно, что  
[image: image4.wmf]60
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, а  также  
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. Доказать, что  
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.      

                                                                                                    (20 баллов)
4. Дискриминант  D  квадратного  трехчлена  
[image: image7.wmf](
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  положителен. Сколько  корней  может  иметь  уравнение
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                                                                                                    (20 баллов)
5. Числа  1, 2, 3, …, 25  расставляют  в  квадратную  таблицу  
[image: image9.wmf]55

´

  так, чтобы  в  каждой  строке  числа  были  расположены  в  порядке  возрастания. Какое  наименьшее  значение  может  иметь  сумма  чисел  в  третьем  столбце?  

                                                                                                    (30 баллов)

     На  обложке  работы  укажите  ФИО  ученика, его  школу, класс, полный  домашний  адрес  с  почтовым  индексом, домашний  телефон, ФИО  учителя  математики  и  ФИО  учителя (преподавателя), который  готовил  к  олимпиаде.
	
	Обласне  управління  освіти  і  науки

Обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

Відділ математики

ІІ етап (міський, районний)

Всеукраїнської  олімпіади з математики

27 листопада 2010 року
10 клас
1. Відомо, що  
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. Довести, що  
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                                                                                                (15 балів)
2.Розв’язати  рівняння:   
[image: image12.wmf]2
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                                                                                                (15 балів)

3. Про  чотирикутник  ABCD  відомо, що  
[image: image13.wmf]60
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, а  також  
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. Довести, що  
[image: image15.wmf]ABCDAD

+=

.   

                                                                                                 (20 балів)

4. Дискримінант  D  квадратного  тричлена   
[image: image16.wmf](
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  додатний. Скільки  коренів  може  мати  рівняння
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                                                                                                  (20 балів)

5. Числа  1, 2, 3, …, 25  розташовують  у  квадратній  таблиці  
[image: image18.wmf]55
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  так, щоб  у  кожному  рядку  числа  були  розміщені  у  порядку  зростання. Яке  найменше  значення  може  мати  сума  чисел  у  третьому  стовпчику?   

                                                                                                   (30 балів)

     На  обкладинці  роботи  вкажіть  ПІБ  учня, його  школу, клас, повну  домашню  адресу  з  поштовим  індексом, домашній  телефон, ПІБ  вчителя  математики  і  ПІБ  вчителя (викладача), який  готував  до  олімпіади.



10 класс.

Решения

1. Преобразуем  данное  неравенство: 
[image: image19.wmf]22
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. Сумма  квадратов  не  может  отрицательной, а  равняться  нулю  она  может  только  если  они  оба  равны  нулю. Отсюда  
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2. Уравнение  равносильно  системе: 
[image: image23.wmf]2
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. Отсюда  
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Значит, 
[image: image25.wmf]1;2
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     Ответ: 
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Продлим  АВ  и  CD  до  пересечения  в  точке  К. Тогда  треугольник  АКD – равносторонний, поскольку 
[image: image27.wmf]60

BADCDA

Ð=Ð=°

. Треугольники  АСD  и  ВКD  равны  по  стороне  и  двум  прилежащим  углам. Поэтому, 
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4. 
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Дискриминант  этого  уравнения, поделенный  на  4, равен 
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Значит, уравнение  имеет  только  один  корень.

     Ответ: один.

5. Наименьшая  сумма  чисел  в  третьем  столбце  равна  45. Пример  такого  расположения  показан  на  
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рисунке. Для  доказательства  того, что  меньшую  сумму  получить  нельзя, заметим, что  от  перестановки  строк  условие  задачи  не  меняется. Переставим  строки  так, чтобы  числа  третьего  столбца  расположились  по  возрастанию  сверху  вниз: 
[image: image33.wmf]12345
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. Каждое  из  этих  чисел  больше  всех  чисел, стоящих  левее  и  выше  него. Поэтому, 
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     Ответ: 45.
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